
Az intézmény vezetésére vonatkozó program 

 

1. Célkitűzés 

Úgy gondolom, a ma fiataljait – akik az internet, facebook világában nőnek fel – nem lehet a 

korábbi módszerekkel tanítani, nevelni. A világ felgyorsult, így nekünk, pedagógusoknak is 

igyekeznünk kell ezzel lépést tartani. Meg kell újítani módszereinket, szakmai ismereteinket. 

Tudnunk kell követni, alkalmazni a gyakori jogszabályi változásokat. 

Ugyanakkor követnünk kell az oktatási és nevelési módszereinkben jól bevált 

hagyományainkat is, hiszen tanítványainkat olyanná szeretnénk nevelni, akik etikus, az életet 

tisztelő, az alapvető emberi, valamint az egyetemes és nemzeti kulturális értékek befogadására 

képes személyiségek. 

Tehát a jól bevált, értékőrző hagyományokat és az új módszereket, felfrissített 

ismereteinket együtt kell alkalmazni.  

Igazgatóvá történő kinevezésem esetén továbbra is alapvető célom, hogy ennek a kettős 

feladatnak tantestületünk meg tudjon felelni. Ez úgy lehetséges, ha a közösség meghatározó 

eleme a jó munkahelyi légkör, a megbízhatóság, az együtt gondolkodás, a közös tenni akarás. 

A Tolnay Lajos Általános Iskola tantestületében mindezek meghatározó elemek. Úgy érzem, 

hogy ehhez az iskolában eltöltött 17 éves munkámmal én is hozzájárultam. Az elmúlt öt és fél 

évben intézményvezetőként, és korábban igazgatóhelyettesként arra törekedtem, hogy egy jól 

együttműködő nevelőtestülettel - a nehézségeket közösen viselve, a sikereknek együtt örülve - 

tudjuk végezni munkánkat. 

2. Helyzetelemzés  

Az inárcsi állami elemi népiskola 1897 szeptemberében kezdte meg működését, tehát 

iskolánk már 122 éves múltra tekint vissza.  

Intézményünk nyolc évfolyamos általános iskola, mely 1987-től működik két telephelyen.  

Az alsó tagozat a folyamatosan bővített régi épületegyüttesben, a község központjában, a 

felső tagozat az Inárcs és Kakucs határán felépített új iskolaépületben éli mindennapjait. 

Befogadóképességünk - a jelenleg érvényes Szakmai Alapdokumentum szerint - 446 fő. 

Jelenleg minden évfolyamon két osztályt működtetünk. 

1997-ben, a Centenáriumi Iskolanapok keretében az iskolaalapító Tolnay Lajosról nevezték el 

az iskolát. Névadónk a MÁV elnöke volt, inárcsi birtokosként ő kezdeményezte és 

finanszírozta az iskola építését. 
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Intézményünk fenntartója 2013. január elsejétől a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ. 

2017 januárjától a Monori Tankerületi Központhoz tartozunk. Az utóbbi években a 

működtetési feladatokat is a tankerület látja el.  

 

2. 1. Épület, infrastruktúra 

Az iskola épületei megfelelnek az általános iskolai képzésnek. Tantermeink tágasak, 

világosak.  

Az elmúlt években korábbi működtetőnk, Inárcs Nagyközség Önkormányzata is - a 

pályázatok figyelésével, a pályázati anyagok elkészítésével, a saját forrás előteremtésével - 

nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt néhány évben komoly felújítások történtek az 

iskola épületeiben. 

Felső tagozatos tanulóink 2012 tavaszán vehették birtokukba az új salakos futópályát és a 

kiváló minőségű füves futballpályát, illetve a felújított aszfaltos kézilabdapályát.     

              

  

A felső tagozat épületét 2012 nyarán újították fel. Ekkor megvalósult a nyílászárók cseréje, 

külső szigetelés, fűtés-korszerűsítés. Szép új színe is lett iskolánk homlokzatának.  

 

Előző vezetői pályázatomban megfogalmaztam, hogy az alsó tagozaton is szükség van 

hasonló volumenű felújításokra. Örömmel tudósíthatok most arról, hogy az utóbbi években 

ezek a várva várt felújítási munkálatok megvalósultak.  

2014 nyarán a működtető önkormányzat, a Szülői Közösség (továbbiakban SZÜK), a 

Gyermekeinkért, Iskoláért, Községért Közalapítvány összefogásával és a TOMMEL-ÉP Kft. 

kivitelezésével sikerült a Fekiács utcai épületegyüttesben a régi vizesblokkot felújítani, a 

másik épületszárnyban egy újat kialakítani, továbbá 6 tanteremben, a tanáriban és a fejlesztő 

szobában a régi padlóburkolatot újra cserélni.  
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2016 nyarán A SZÜK-kel és a működtető önkormányzattal mindkét iskolaépület udvarán 

kialakítottunk egy-egy kerékpártárolót, felújítottuk a balesetveszélyessé vált töredezett betont, 

valamint megvalósítottuk a Fekiács úti épület udvarának vízelvezetését. 

 

2018 nyarán az energetikai felújítás keretében a Fekiács utcai telephelyen is megvalósult a 

nyílászárók cseréje, szigetelés, a homlokzat felújítása, napelemek telepítése (KEHOP-os 

pályázat – Inárcs Nagyközség Önkormányzatával kötött támogatási szerződés alapján).  

                  

Szintén a telephelyen a fűtési rendszer volt rossz műszaki állapotban, de a nyár és kora ősz 

folyamán - a Monori Tankerületi Központ finanszírozásával - megtörtént a kazánok javítása. 

A nyár folyamán elkezdtük az alsós iskolaudvar hátsó részébe egy játszótér telepítését. 

Szintén régóta terveztük egy előtető megépíttetését a Fekiács utcai főépület elé. Ez a projekt is 

megvalósult iskolánk udvarán az őszi szünetben. Az előtető építésének költségeit a Monori 

Tankerületi Központ, a Tolnay Lajos Általános Iskola Tanulóiért Közhasznú Alapítvány, 

valamint az IDK állta. Továbbá beszereztünk két kerti pavilont (szaletlit) is az udvarra.  

 

Tárgyi feltételeink további javítását tűztük ki célul. A székhelyen (Tolnay út) fel kell újítani a 

főépületben a tanulói és nevelői mosdókat, a tornatermi öltözők és az ebédlő padlóburkolatát. 

Terveink között szerepel a telephelyen (Fekiács utca) egy új tornaterem megépítése. A 

meglévő tornaszobát és mosókonyhát szeretnénk felújíttatni, a takarítók öltözőjét áthelyezni. 

Így egy kis öltözőt alakíthatnánk ki a folyosón, és ismét fejlesztőszobaként funkcionálhatna a 

jelenleg öltözőként használt terem.  
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2. 2. Tanulói összetétel 

 2015 / 2016 2016 / 2017 2017 / 2018 2018 / 2019 

Összes tanulólétszám 322 fő 329 fő 324 fő 313 fő 

SNI tanulók száma 12 fő 11 fő 13 fő 6 fő 

BTM tanulók száma 33 fő 48 fő 52 fő 52 fő 

HH tanulók száma 49 fő 40 fő 37 fő 37 fő 

 

Az elmúlt néhány évben tanulóink száma jelentős mértékben nem változott. Ha évekre 

lebontjuk, akkor láthatjuk, hogy a 2018/2019-es tanévben volt egy visszaesés. Ekkor a bejövő 

1. osztályok létszáma volt kevesebb a megszokottnál. Ennek oka, hogy 2018 tavaszán az 

óvodapedagógusok által kezdeményezett iskolaérettségi vizsgálatok alapján kevesebb 

kisgyermek felelt meg az iskolakezdés kritériumainak.  

  

A táblázatból leolvasható, hogy a sajátos nevelési igényű tanulók száma nem változott 

jelentős mértékben, kivéve a 2018/2019-es tanévben. Ugyanis a 2017/2018-as tanévben 

ballagó tanulóink között hat sajátos nevelési igényű tanuló volt.   

 

A beilleszkedési, tanulási vagy magatartási zavarral küzdő tanulók száma a 2015/2016-os 

tanév adataihoz viszonyítva emelkedett jelentős mértékben, de az utóbbi években hasonló az 

érintett tanulók aránya.  

 

A sok különleges bánásmódot igénylő tanuló nevelése, oktatása, ellátása egyre több terhet ró 

pedagógusainkra.  

  

Intézményünk - az érvényben lévő Szakmai Alapdokumentumban foglaltak szerint - azoknak 

a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, oktatható sajátos nevelési igényű tanulóknak 

az iskolai nevelését-oktatását láthatja el, akik a szakértői és rehabilitációs bizottság véleménye 

alapján mozgásszervi fogyatékos, beszédfogyatékos, halmozottan fogyatékos, egyéb pszichés 

zavarral küzdő, értelmi fogyatékos - enyhe értelmi fogyatékos diagnózissal rendelkeznek. 

 

Természetesen nemcsak a sajátos nevelési igényű tanulókat, hanem a beilleszkedési, tanulási 

és magatartási nehézséggel küzdő tanulóinkat is ellátjuk. Ők a Pedagógiai Szakszolgálat 

Dabasi Tagintézményének szakvéleményével rendelkeznek. Sok esetben ugyanolyan súlyos 
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tanulási vagy beilleszkedési problémákkal küzdenek, mint sajátos nevelési igényű társaik. Az 

ő fejlesztésüket fejlesztő pedagógusaink látják el, valamint tantárgyi felzárkóztatásban 

vesznek részt az őket tanító szaktanároktól, tanítóktól.   

 

Tanulmányi átlageredmények 

 

2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 

4,05 4,06 4 4,04 4,125 

 

Amint az a táblázat adataiból jól látható, az iskola tanulóinak tanulmányi átlageredménye az 

utóbbi tanévek során jelentősen nem változott, 4-es körüli átlagot mutat minden évben. 

   

Az elmúlt évek továbbtanulási statisztikája 

Az alábbi táblázatból kitűnik, iskolánkból nagy számban (pl. 2016-ban tanulóink 91%-a!) 

tanulnak tovább diákjaink olyan intézményekben (gimnázium és a korábbi években 

szakközépiskola, most szakgimnázium), melyek érettségit adnak.  

 

Iskolatípus 2015/2016 2016/2017 2017/2018 

Gimnázium 5 fő (15%)  10 fő (26%)  6 fő (17%) 

Szakközépiskola  26 fő (76%) 17 fő (45%)  15 fő (43%) 

Szakiskola 3 fő (9%) 11 fő (29%)  14 fő (40%) 

Összesen  34 fő 38 fő 35 fő 

 

Bár e táblázat alapján nem lehet messzemenő következtetéseket levonni, hiszen a 

középiskoláknak nem kell tájékoztatni az általános iskolákat arról, hogy régi diákjaik ott 

maradnak-e azokban az intézményekben, ahová felvételt nyertek, elvégzik-e az adott iskolát, 

illetve sikeres érettségi vizsgát tesznek-e.   
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2. 3. Személyi feltételek 

2. 3. 1. Pedagógusok 

Hat évvel ezelőtt, korábbi vezetői pályázatomban azt írtam: „Jelenleg 29 pedagógus dolgozik 

intézményünkben. Közülük 2 fő részmunkaidőben foglalkoztatott. Tartósan távol van 2 fő (1 

fő Gyes-en, 1 fő betegállományban).” 

Azóta nagyot változott körülöttünk a világ. Pedagógus életpálya modell, megnövekedett 

pedagógus fizetés ide vagy oda, nagymértékű pedagógushiánnyal küzdünk, azt mondhatom, 

sajnos évek óta.  

Ennek egyik oka örvendetes, hiszen (a tanév elején öt, jelenleg négy) kollégám GYES-en, 

illetve GYED-en van, de ahogy azt korábban a szakmai önéletrajzomban már említettem 

(Miért döntöttem a pályázaton történő megmérettetés mellett?), a nyugdíjba vonult, és a 

családi okok miatt más településre költözött pedagógusok helyére sem jelentkeznek a leendő 

pedagógus kollégák. 

Jelenleg 19 aktív, teljes állású pedagógusunk van a 29 álláshelyen, 1 GYED-ről visszatérő 

részmunkaidős fejlesztő pedagógusunk, illetve 2019 márciusától már három szaktanár, két 

tanító és egy utazó gyógypedagógus segíti munkánkat megbízási szerződéssel (heti 6-10 

órában). Közülük ketten utolsó éves egyetemi hallgatók, és reményeink szerint később teljes 

állású tagjaink között köszönthetjük őket.  

Az elmúlt hat évben hat kollégám vonult nyugdíjba, és sajnos a következő néhány évben is 

nyugdíjazásukat fogják kérelmezni többen is nevelőtestületünk oszlopos tagjai közül, csak a 

2019-2020-as tanévben ketten is. Továbbá több kollégám a közeljövőben szeretne gyermeket 

vállalni, családot alapítani. Ennek a ténynek - mint ötgyermekes anyuka - én is nagyon örülök, 

de az intézmény létszámgondjait enyhíteni nem fogja a közeljövőben.  

A fenti adatok alapján kissé szkeptikus vagyok a tekintetben, hogyan fog alakulni az 

elkövetkező években a pedagógusok létszáma, leterheltsége. 

Azt örömmel mondhatom, hogy nevelőink szakmai felkészültsége továbbra is kiválónak 

mondható, többen rendelkeznek két-három szakos tanári diplomával, pedagógus 

szakvizsgával. 

Kollégáim lelkesedéséről, lelkiismeretes munkájáról, szakmai felkészültségéről, teherbírásáról 

árulkodnak a minősítési eljárásokkal összefüggő adataink is, melyeket az alábbiakban 

részletezek. 
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Minősítési eljárások:  

A pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi 

XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról szóló 326/2013. 

(VIII.30.) Korm. rendelet (továbbiakban Ép.r.) szerinti pedagógusminősítési eljárásra az 

elmúlt években pedagóguskollégáim nagy számban jelentkeztek, és az eljárást mindnyájan 

sikeresen teljesítették.  

A minősítő vizsgák, minősítési eljárások megvalósulása az intézményben: 

Elért fokozat Pedagógus I. / fő Pedagógus II. / fő 

2015. 1 5 

2016. 1 4+5* 

2017. 1 - 

2018. - - 

2019. folyamatban 2 eljárás 1 

  

*A 2016-os minősítési eljárást követően, 2017 januárjában az Ép.r. 36.§ (4) bekezdése, 

valamint a 39/K.§ (1) bekezdése alapján Pedagógus II. fokozatba további öt kolléga átsorolása 

valósult meg (ideiglenes Pedagógus II. fokozatból két fő, akiknek a nyugdíjkorhatár eléréséig 

kevesebb, mint hét évük volt hátra, három fő). 

A fentiekből is jól látható, hogy intézményünkben - amint a jelentkezés különös feltételeinek 

megfeleltek - a pedagógusok döntő többsége részt vett a minősítési eljárásokon, hiszen eddig 

17 pedagógus átsorolása történt meg Pedagógus I. vagy Pedagógus II. fokozatba, és jelen 

naptári évben is folyamatban van három eljárás.  

Három pedagógus minősítő vizsgája nem valósult meg, egyikük pályaelhagyóként azóta 

külföldön él, a másik két kolléga azóta is tartós távolléten van otthon megszületett 

gyermekével / gyermekeivel.  

 

Önértékelések, tanfelügyeleti eljárások 

A 2016/2017-es tanévben az intézmény önértékelési programja alapján hat kolléga 

önértékelése történt meg, három nevelőé a felső, három nevelőé az alsó tagozaton. Ezekben az 

ellenőrzésekben (dokumentumelemzés, óralátogatások, kérdőívek, jegyzőkönyvek, fejlesztési 

tervek elkészítése) az érintett pedagógusokon kívül részt vettek az intézmény vezetői 

(igazgató, helyettesek), a munkaközösség-vezetők és az önértékelési csoport vezetője.  
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2017 februárjában volt az intézményvezető tanfelügyeleti ellenőrzése, ezt megelőzően 

januárban pedig az intézményvezetői önértékelési eljárást folytattuk le az intézményben. 

2017 októberében megvalósult az intézmény tanfelügyeleti ellenőrzése, előtte az intézmény 

önértékelési programja alapján megtörtént az intézmény önértékelése is.  

  

2. 3. 2. Nem pedagógus dolgozók 

Az iskolai további feladatainak ellátására 10,5 álláshelyen 11 fő áll rendelkezésre: 

iskolatitkár, iskolapszichológus, két pedagógiai asszisztens, egy teljes és egy fél állású 

karbantartó (1,5 álláshely), takarító (5 fő). Ez a létszám ideálisnak tűnik, de feltétlenül 

szükség is van ennyi segítőre, hiszen iskolánk két telephelyen működik, így egyetlen dolgozó 

váratlan betegsége idején helyettesítése nagy terhet ró a többiekre.  

 

3. Fejlesztési program 

3. 1. Vezetői elképzelések 

Az iskola jelenlegi működését és jövőbeni fejlesztési lehetőségeit számos külső törvényi 

előírás (a 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről, az 1992. évi XXXIII. törvény a 

közalkalmazottak jogállásáról, a 138/1992. (X.8.) kormányrendelet a közalkalmazottakról 

szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról, a 20/2012.(VIII.31.) EMMI rendelet a 

nevelési oktatási intézmények működéséről és névhasználatáról…), belső helyi szabályozás 

(Pedagógiai Program, Szervezeti és Működési Szabályzat, Házirend), az iskola használóinak 

igénye, adottsága, társadalmi elvárások, stb. befolyásolják. 

 

Az intézményvezető feladata, hogy a jogi, szakmai, társadalmi, gazdasági elvárásokat 

összehangolja, megfelelő súllyal érvényesítse. Ennek az összetett feladatnak én legjobb 

tudásom szerint igyekeztem és igyekszem megfelelni.  

 

Az alábbiakban vázolom azokat az elképzeléseimet, melyeket az iskolával szemben 

támasztott követelmények ismeretében kívánok nyújtani a következő vezetői ciklusban. 
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3. 2.   Alapfeladatok 

Iskolánk alapvető feladatait a 2011. évi CXC. a nemzeti köznevelésről szóló törvény 26.§ 

alapján összeállított Pedagógiai Programunk határozza meg, melyet nevelőtestületünk 2017-

ben módosított és fogadott el.  

3. 2. 1. Nevelés 

Munkánk során egyre nagyobb hangsúlyt kell kapnia az oktatás mellett a nevelésnek. Ennek 

sikere elsősorban egy folyamatos, következetes, összefogásra épülő, egységes elvárások 

alapján működő pedagógiai tevékenységtől függ. A kezdeti feladatok az 1-4. évfolyamon 

tanító kollégákra hárulnak. Ki kell alakítani a tanulókban az iskolánkra jellemző szokásrendet, 

meg kell teremteniük az óvoda és iskola közötti zökkenőmentes átmenetet.  

Figyelniük kell arra, hogy egyes kisgyermekek nagyfokú hátránnyal érkeznek az iskolába, 

esetenként másfajta szocializációs értékekkel, szokásokkal, eltérő nyelvi mintával 

rendelkeznek.  

Úgy tűnik, a hátrányos helyzetű, valamint a halmozottan hátrányos helyzetű tanulóink száma 

nem csökken. Ezért sem szabad megengednünk, hogy ezek a gyermekek közti különbségek 

még jobban fokozódjanak. Arra kell törekednünk, hogy az érintett tanulók - a többiekkel 

szembeni - hátrányát csökkentsük. 

Ezért tanítóink feladata, hogy vonzóvá tegyék a közösségi életet, biztosítsák az iskolai 

sikeresség feltételeit. 

Ehhez fontos feladatunknak tartom - különösen a kezdeti időszakban - a komplex 

személyiségfejlesztést. Ezalatt hangsúlyosan a kommunikációs képesség, a beszédkészség 

fejlesztését, szókincsbővítést, továbbá a matematikai-, írás- és olvasási készségek 

előkészítését, fejlesztését értem. Ezeken túlmenően figyelmük, emlékezetük, képzeletviláguk, 

gondolkodásuk, kreativitásuk fejlesztése kiemelt feladatunk, továbbá az önbizalmuk 

fejlesztése, gátlásaik oldása, a közösségi élmény megtapasztaltatása, az érzelmi biztonság 

erősítése, az alkotás örömének megtapasztaltatása, a sikerélmény átélése…  

A szociális hátrányok enyhítését szolgálják a fentieken túl a napközi otthoni foglalkozások, 

azóta különösen, mióta biztosítani tudjuk, hogy egy tanulócsoportba csak az egy évfolyamon 

tanuló gyerekek tartozzanak.  

Az esélyegyenlőséget hivatottak biztosítani továbbá a tanulószobai foglalkozások, a 

diákétkeztetés, a továbbtanulás irányítása, segítése. 
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Az esélyegyenlőség és a pozitív diszkrimináció jegyében alapítottuk meg 2017 

szeptemberében új kitüntetésünket a „Kiváló tanuló” címet, melyet megkaphat az a 4-8. 

osztályos sajátos nevelési igényű tanuló is, aki egész évben kiemelkedő szorgalommal és 

eredményességgel dolgozott, ezzel példát mutatott társainak. Elmondhatom, hogy már két 

tanévzáró ünnepélyen örülhettünk együtt egy-egy sajátos nevelési igényű tanulóval, 

családtagjaival és minden résztvevővel, amikor ünnepélyes keretek között átvehették díjukat.   

Szintén 2017-től az iskola által a tanév végén szervezett jutalom kiránduláson vehetnek 

részt azok a tanulóink, akik kiemelkedő szaktárgyi, kulturális és/vagy sport eredményt értek 

el.  

Az egészségnevelés, környezeti nevelés, fogyasztóvédelmi oktatás, közlekedésre nevelés, a 

társadalmi bűnmegelőzés és áldozattá válás megelőzési program színterei iskolánkban sokféle 

tanórán kívüli program segítségével is megvalósul: jeles napokon (a Víz, a Föld, a Madarak és 

Fák napján) vetélkedők, kiállítások, pályázatok, takarítási akciók szervezésével; továbbá 

témahét és témanap, projektek, akciók, sportnap, kirándulás, előadások, tanulmányi versenyek 

alkalmával. 

Fontos, hogy a szélsőséges szociokulturális körülmények hatásait már az alsó tagozaton 

kezelni tudjuk, hiszen ha nem tesszük, ezek a hatások (magatartási problémák: agresszió, 

deviencia, szorongás; sok hiányzás…) felerősödve jelentkeznek a felső tagozatos tanulók 

körében.  

Nevelőink az eszközök, eljárások, módszerek közül azokkal élnek, amelyek a fent nevezett 

nevelési célokon és feladatokon túl igazodnak a tanulók életkori sajátosságaihoz és a nevelők 

személyiségéhez is. Mivel nincs két teljesen egyforma szituáció, két egyforma gyerek, két 

egyforma pedagógus, a nevelési módszereket úgy kell megválasztani, hogy azok a 

leghatékonyabbak legyenek. Szinte minden nevelési szituációt más-más módszer, illetve 

módszerkombináció alkalmazásával oldunk meg. 

A fenti cél megvalósulását fogja elősegíteni, hogy intézményünkben előreláthatólag 2021. 

szeptemberében kerül bevezetésre a Komplex Alapprogram (továbbiakban KAP) az EFOP-

3.1.2.-16-2016-00001 – azonosítószámú kiemelt projekt keretében, az Eszterházy Károly 

Egyetemmel kötendő együttműködési megállapodás alapján. A KAP bevezetéséhez 

kapcsolódó két kötelező, valamint két kötelezően választandó pedagógus továbbképzésen 

intézményünk pedagógusainak többsége részt fog venni.  

Nem iskolánk az egyetlen intézmény, melybe járnak deviáns, agresszivitásra hajlamos tanulók 

is. Szeretném hangsúlyozni, hogy az erőszak nem meghatározó eleme iskolánknak, nem ölt 

elrettentő mértéket. Sőt, ha egy látogató betér hozzánk egy átlagos hétköznapon, vagy egy 
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ünnepségre, rendhagyó programra, általában kellemesen meglepődik, hiszen tanítványaink - 

többek szerint - „tudnak viselkedni”. 

Mégis voltak / vannak diákjaink, akik megnehezítik mindennapjainkat, megkeserítik 

nevelőink és társaik életét.  

Igazgatóként folyton kerestem azokat a megoldásokat, módszereket, eszközöket, melyek 

hatékonyan alkalmazhatók e tanulóink megfékezésére, a többi tanuló jogainak védelmére, a 

kollégák munkájának támogatására. Folyamatosan figyeltem az érintett tanulókat, 

beszélgettem velük, rendszeresen kapcsolatot tartottam szüleikkel személyesen vagy 

telefonon. Ha lehetőségem nyílik rá, igazgatóként továbbra is szeretnék következetesen 

eljárni azokkal a tanulókkal szemben, akik a Házirendet sorozatosan és súlyosan 

megsértik, társaikat bántalmazzák, fenyegetik.  

 

3. 2. 2. Oktatás 

Napjainkban felértékelődik az egyén tanulási kompetenciájának fejlesztése, mely az egész 

életen át tartó tanulás folyamatában formálódik. Ezért is van az, hogy a Nemzeti alaptanterv 

kiemelt fejlesztési feladatai a kulcskompetenciákra épülnek.  

A kompetencia alapú oktatás elterjesztésével és az esélyegyenlőség biztosításával kapcsolatos 

feladataink: a kompetenciaalapú oktatás módszertanának és eszközeinek széleskörű 

elterjesztése, a pedagógusok módszertani kultúrájának korszerűsítése, a tanulók 

képességeinek, kulcskompetenciáinak egyénre szabott fejlesztése, az esélyegyenlőség 

biztosítása. 

Kicsit részletesebben számunkra ez az alábbiakat jelenti: a kompetencia- és egyéb mérések 

tapasztalataiból kiindulva egyénre szabott haladási ütem biztosítása; a tanítási órákon 

differenciált tevékenységi formák szervezése. Célunk a belső motiváció előmozdítása, a 

tanulók aktivizálása, előzetes ismeretük, tudásuk feltárása, esetleges korrigálása. Feladatunk 

az együttműködés (kooperáció), különféle tanulási technikák alkalmazása, a tanulók 

önállóságának, kezdeményezésének előtérbe helyezése.  

 

Fontos szempontnak tartjuk a következetes, fokozatosan nehezedő követelmények 

támasztását, a tanulói teljesítmények változatos formájú, személyre szabott folyamatos 

ellenőrzését, értékelését. Ezen a téren van még mit fejlődnünk.  
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A szakértői vélemények alapján fejlesztő, felzárkóztató foglalkozásokat szervezünk a 

tanulásban akadályozott, illetve a részképesség zavarral rendelkező sajátos nevelési igényű és 

tanulási nehézséggel küzdő tanulóink számára.  

Fontosnak tartjuk a tehetséges tanulók korai felismerését, differenciált foglalkoztatásukat, 

fejlesztésük biztosítását és „menedzselését”, a kimagasló teljesítmény elismerését, 

jutalmazását. 

A tehetségnevelés, a lemaradók felzárkóztatása megjelenik az iskolai tanítási órákon, mely a 

differenciált képességfejlesztés egyik legfontosabb színtere. Mind a nevelők, mind jómagam 

különösen fontosnak tartjuk a differenciálás megvalósulását a feladatok kijelölésében 

(mennyiség, minőség), a segítségadásban, az ellenőrzésben, az értékelésben. 

  

A tehetséggondozás, felzárkóztatás másik hangsúlyos eleme iskolánkban az osztálybontás. 

Amennyiben pedagógus kapacitásunk megengedi, a főbb tantárgyakat tanítjuk - a tanulók 

teljesítménye alapján - két csoportban. Azokban a csoportokban, ahol a tanulók teljesítménye 

gyenge, a továbbhaladáshoz szükséges minimum szint alapos begyakoroltatása a fő cél, nem a 

teljes tananyag – számukra kudarcokkal járó – elsajátíttatása.   Ezzel a módszerrel tudjuk 

leginkább megtartani azokat, akik „elkívánkoznak” a hat, illetve nyolc évfolyamos 

gimnáziumokba. Az osztálybontás nem igényel többlet tanítási órát.  

A kiemelkedően teljesítő tanulóinkat még szakkörökön (az érdeklődési körnek és igényeknek 

megfelelően), sportkörön és tanulmányi versenyeken, sportversenyeken fejlesztjük.  

  

A sajátos nevelési igény a szokásos tartalmi és eljárásbeli differenciálástól eltérő, nagyobb 

mértékű differenciálást, speciális eljárások alkalmazását, illetve kiegészítő fejlesztő, 

korrekciós, habilitációs, rehabilitációs, valamint terápiás célú pedagógiai eljárások 

alkalmazását teszi szükségessé. Értem ezalatt az egyéni képességek fejlesztését, a 

részképesség hiányának feltárását, ezek módszeres kezelését (mérések, egyéni és csoportos 

terápia, fejlesztő órák, korrepetálások).  

Az integrációt segítő módszerek, programok, fejlesztések megvalósításához szükséges 

személyi feltételekkel jelenleg nem rendelkezünk teljes körűen, hiszen gyógypedagógus 

kollégánk GYES-en van, helyére évek óta nem találunk helyettesítő szakembert. Sajátos 

nevelési igényű tanulóinkat jelenleg utazó gyógypedagógus látja el. Két fejlesztő pedagógus 

(az egyikük GYED-ről visszatérve ebben a tanévben egyelőre félállásban) a két tagozaton 

külön-külön fejleszti a rászoruló tanulókat.  
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Meggyőződésem, hogy az iskolánkban tanítók kiváló szakmai felkészültséggel bírnak, 

pedagógiai munkájuk iránt elkötelezettek. Ugyanakkor megválasztásom esetén a jövőben 

továbbra is elvárom a munkaközösségektől, hogy a Pedagógiai Programunk és a Helyi 

tanterv rendelkezéseit figyelembe véve a tanév elején elkészítésre kerülő tanmenetek jobban 

alkalmazkodjanak az adott osztály összetételéhez, a tanulók képességeihez, a szakértői 

vizsgálatok javaslataihoz. Jobban oda kell figyelnünk az egyénre szabott tervezésre, a 

sajátos nevelési igényű és tanulási nehézséggel küzdő tanulóink önmagához mért 

differenciált számonkérésére.  

  

Az IKT eszközök intézményünkben  

Az elmúlt években lehetőségeinkhez mérten folyamatosan fejlesztettük informatikai 

eszközparkunkat. A Monori Tankerületi Központ vezetősége is kiemelt fontosságúnak tartja 

az intézmények ez irányú fejlesztését. Ennek köszönhetően a 2017/2018-as tanévben iskolánk 

több irodai és tanulói számítógépet, tabletet, laptopot és projektort kapott. Ezért most már 

intézményünk vonatkozásában is elmondható, hogy megfelelő informatikai eszközökkel 

rendelkezünk a XXI. század kihívásainak is megfelelő oktatáshoz. Reményeink szerint minél 

hamarabb élvezhetjük az újonnan kiépített WIFI hálózatot is. (Sajnos ennek működése a felső 

tagozat épületében akadozik, az alsó tagozat épületének egyik szárnyában még csak nem is 

akadozik, mert egyáltalán nem működik. Ez nehezíti mindennapi munkánkat.) A legtöbb 

nevelőnk örömmel használja a korszerű taneszközöket, hatékony, változatos tanítási 

módszereket, ezáltal fejlesztik a digitális készségeket. De még vannak kollégák, akiknek 

ebben meg kell újulniuk.  

 

Továbbképzéseink 

Pedagógusaink szakmai képzését mindig úgy szerveztük meg, hogy azok megfelelően 

illeszkedjenek a fent is vázolt pedagógiai céljainkhoz, feladatainkhoz.  

Nevelőink szívesen vesznek részt a környező iskolák által szervezett bemutató órákon, 

módszertani előadásokon. Nyitottak vagyunk minden új dologra, jó gyakorlatra, amit 

hasznosnak ítélünk. Nagy létszámban ott voltunk a kakucsi, illetve a hernád - pusztavacsi 

iskolák továbbképzésein („Egy hajóban” – szakmai módszertani program, Koop (és) játék, 

Telezsák módszertani program). A szolnoki POK szervezésében megvalósult „Dráma – játék 

vezetés” képzésnek egy alkalommal intézményünk adott helyet, így a továbbképzést három 

kollégám is elvégezhette. A 2016/2017-es tanévben pedagógusaink nagy része (20 fő) 
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elvégezte a „Felkészítés a köznevelési regisztrációs és tanulmányi alaprendszer (KRÉTA) 

pedagógus moduljaihoz (30 óra) továbbképzést. 

Az utóbbi években nevelőtestületi szinten vettünk részt az „Új világ született - Az első 

világháború és a Párizs környéki békeszerződések tantárgyközi feldolgozásának lehetőségei”, 

valamint az „1956: A magyar forradalom a legújabb történeti kutatások tükrében” című 

továbbképzéseken. A 30 órás képzések a Prekog-Alfa Kft. szervezésében a Közép- és Kelet-

európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány által biztosított forrásoknak 

köszönhetően a résztvevők számára ingyenes. Ötleteket kaptunk a hallottak tanórai 

felhasználásához, illetve drámapedagógiai módszereket is kipróbálhattunk a foglalkozásokon. 

Csapatépítésnek is hasznos volt mindkét alkalommal ez a három nap.  

Továbbá többen végezték el intézményünkből a „Pedagógusok felkészítése a tanfelügyeleti 

ellenőrzésre és a pedagógus-minősítési eljárásban való részvételve”, az „Öveges labor - 

Felkészítés a természettudományos laboratóriumok működtetéséhez szükséges 

oktatástechnikai eszközök használatára” elnevezésű képzéseket. Csakúgy, mint az „Iskolai 

testnevelés az egészségfejlesztésben: Módszertani megújulás és egységes fizikai fittségmérés 

(NETFIT) a gyakorlatban”, „A Nemzetközi Atlétikai Szövetség Kölyökatlétika Programjának 

megvalósítási lehetőségei a mindennapos testnevelés keretében az általános iskola alsó 

tagozatában”, „A szivacskézilabdázás oktatás módszertani alapjai az iskolai testnevelésben” 

című továbbképzéseket.  

Nem sorolom tovább, hiszen nevelőtestületünk tagjai a 2013/2014-es tanévtől 22 féle 

továbbképzésen vettek részt, és mindnyájan teljesítették (többen túlteljesítették) ilyen irányú 

kötelezettségüket. 

Az a tapasztalatom, hogy az intézményekbe kihelyezett, a helyi igényekhez igazodó 

továbbképzések nagyon hasznosak az intézmény számára. Hiszen egy-egy intézmény vezetője 

nyilván tudja, iskolájában aktuálisan milyen jellegű képzésre, előadásra van szükség 

leginkább. Ezért a helyben (vagy közelben) megszervezett módszertani továbbképzéseket, 

bemutató órákat, szakmai konzultációkat a továbbiakban is előnyben részesítjük, hiszen 

ezeken több kolléga is részt vehet az intézményből. A továbbképzések megszervezésének ez a 

módja nyilván anyagilag is kifizetődőbb. Már csak az kérdéses, a pedagógus kollégák ilyen 

arányú leterheltsége mellett hogyan tudunk részt venni ezeken a képzéseken, illetve miként 

várhatjuk el az azokon való részvételt, egyáltalán meg tudjuk-e oldani egy-egy kolléga 

helyettesítését távolléte alatt.  
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Erősségeink 

Az alábbiakban néhány olyan területről szeretnék számot adni, melyek intézményünk erős 

oldalai, ezért ezeken a tevékenységeken nem szeretnék változtatni. 

  

Hangsúlyos feladatnak tarjuk a tehetséggondozást. Ennek a munkának elsődleges színterei a 

szakkörök. A korábbi években az általunk tanított tantárgyak zöméből szerveztünk szakköri 

foglalkozásokat. Itt segítettük a jó képességű tanulóinkat, hogy még kiemelkedőbb 

teljesítményt tudjanak elérni. Sajnos pedagógushiányunk miatt az utóbbi években szakköri 

kínálatunk megcsappant, hiszen az alapfeladataink ellátásún túl nem maradt elegendő 

személyi kapacitásunk az egyéb foglalkozások megtartására.  

Azonban tanulóinkat továbbra is támogatjuk abban, hogy a különféle körzeti, megyei és 

országos tanulmányi, kulturális és sport versenyeken megmérettessék magukat. Teszik ezt 

kollégáim többnyire saját szabadidejükben időszakos jelleggel. Ennek köszönhetően mind az 

alsó, mind a felső tagozaton kiváló eredményeket értek el tanulóink az utóbbi években is a 

különféle tanulmányi és sportversenyeken, öregbítve ezzel iskolánk jó hírét. Példának okáért 

az előző tannévben a Bendegúz Tudásbajnokság országos döntőjén biológia tantárgyból IV. 

helyezést ért el egy 8. osztályos tanulónk, továbbá az Országos Atlétika Diákolimpia – 

Négypróba egyéni összetett versenyen I. helyezett, vagyis országos bajnok lett egy 7. 

osztályos tanulónk.  

  

Oktató munkánkban az utóbbi években kiemelt hangsúlyt kapott a tanulók 

kulcskompetenciáinak fejlesztése is. Célunk, hogy az országos kompetenciaméréseken 

továbbra is jó eredményeket érjenek el tanulóink. 

A kompetenciamérés ún. „Telephelyi jelentéséből” sokoldalú képet kaphatunk iskolánk 

jellemzőiről. Megismerhetjük az iskola, és annak osztályai teljesítményadatait, az oktató-

nevelő munka fejlesztő hatását. Megtudhatjuk, hogy az iskolába járó diákok szociokulturális 

hátterük szempontjából milyenek, és láthatjuk azt is, hogy az ebből adódó hátrányokat az 

iskola mennyiben tudja kompenzálni. Mindezt az ország többi – hasonló, vagy éppen 

különböző – iskolájával való összehasonlításban. Jelenleg ez a mérés adja számunkra a 

legobjektívebb képet arról, hogy a matematika és a szövegértés területén a tanulók milyen 

mértékben birtokolják a használható képességeket.  

Bár a kompetenciamérés eredményeit nem tanácsos a tanulók és a pedagógusok munkájának 

értékelésére használni, részigazságként az azonban mindenképpen állítható, hogy a jó 

eredmények mögött jó szakmai munkának kell lennie. Másrészt az is valószínűsíthető, hogy a 



Tolnay Lajos Általános Iskola  Intézményvezetői pályázat 

 16 

képességüknek megfelelő fejlesztésben részesülnek a tanulók, a tehetségesek megfelelő 

figyelmet kapnak. 

A kompetenciamérés eredményeinek részletes elemzésébe most nem bocsátkozom, hiszen 

ezek az eredmények nyilvánosak, de néhány büszkeségre okot adó tényt itt is felvázolnék.   

A mérések eredményei alapján megfigyelhető, hogy tanulóink - az elmúlt években is - mind a 

6., mind a 8. évfolyamon a nagyközségek viszonyítási csoportjának átlageredményeit 

meghaladóan teljesítettek mind a matematika, mind a szövegértés területén. Vagyis 

teljesítették a tőlük elvárt átlagos szintet. Mi is ezt vártuk tőlük, hiszen az iskola tanulói is az 

átlagnak megfelelő (vagy talán többen is annál valamivel gyengébb, megengedőbb) szülői 

háttérrel rendelkeznek, ahol nem feltétlenül a tanulás, a tudás a fő érték.  

Ezen túlmenően hatodikosaink általában mind matematikából, mind szövegértésből 

lényegesen meghaladják a nagyközségek átlagát, több esetben az országos átlagot is sikerült 

túlszárnyalni. 

Nyolcadikosaink eredményeire sem lehet panaszunk, ugyanakkor ők ezeken a 

megmérettetéseken általában nem tudnak a hatodikosaink által elért magasságokba jutni. 

Véleményünk szerint nyolcadikosaink hatodikosainkhoz viszonyított gyengébb teljesítménye 

annak is „köszönhető”, hogy a 6. évfolyam elvégzése után többen a legjobb tanulóink közül 

hat évfolyamos gimnáziumban folytatják tanulmányaikat.   

A jövőre nézve fontos elemezni, milyen egy intézményben az alapszintet, illetve minimum 

szintet el nem érő tanulók aránya. Iskolánkban mind az alapszintet, mind a minimumszintet el 

nem érő tanulók száma a nagyközségi iskolákhoz viszonyítva kevesebb, de mégsem ülhetünk 

ölbe tett kézzel. A tanulási nehézséggel küzdő tanulóink további intenzív felzárkóztatása 

szükséges, hogy a későbbiekben megállják helyüket a munkaerő piacon.  

Érdekességként összehasonlítást szoktunk végezni a környező iskolák kompetenciamérésen 

elért eredményeit vizsgálva, és ezek alapján iskolánk minden évben a legjobbak között 

szerepelt.  

Összefoglalásként megállapítható, hogy tanulóink az elmúlt években is a családi hátterüknek 

és az előrehaladásban a tőlük elvárható szintnek megfelelően teljesítettek. Továbbá sok olyan 

diákunk volt, akik a hozzáadott pedagógiai értéket bizonyítva végül az országos 

átlageredmények fölé emelték osztályaikat. A kompetenciamérés eredményeinek tükrében 

elmondható, hogy a Tolnayban folyó oktató-nevelő munka fejlesztő hatása jó. Általánosan és 

hosszú távon igaz ez. Örvendetes, hogy az eredmények nem függnek nagymértékben a 

tanulócsoportok összetételétől és a nevelők személyétől, hiszen az minden évben változhat. 
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Az eredményesség kulcsa lehet az iskola szellemisége, munkamorálja, a nevelők szakértelme 

és az egységesen képviselt nevelési elvek. 

 

Fejlesztendő területek  

A lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók: 

A 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről (továbbiakban Nkt.) 4. § 37. pontja 

értelmében lemorzsolódással veszélyeztetett az a tanuló, akinek az adott tanévben a 

tanulmányi átlageredménye közepes teljesítmény alatti vagy a megelőző tanévi 

átlageredményéhez képest legalább 1,1 mértékű romlást mutat. 

 

A 2017/2018-as tanév félévi adatai alapján az illetékes Szolnoki Pedagógiai Oktatási Központ 

(továbbiakban Szolnoki POK) által kiadott tájékoztatás szerint a lemorzsolódással 

veszélyeztetett tanulók aránya intézményi szinten: 151 főből 31 fő (a tanulók 20,5 %-a). Ezért 

a Szolnoki POK értékelése szerint - az intézmény által rögzített adatok alapján - intézményi 

szintű és külső beavatkozás javasolt.  

Ugyanakkor a Szolnoki POK azt is megállapítja, hogy intézményünk országos 

kompetenciamérési mutatói nem különböznek szignifikánsan az országos átlagtól. 

A 2017/2018-as tanév végi eredmények sem lettek jobbak az első félévi teljesítményhez 

képest. A II. félévi teljesítmények alapján a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók aránya 

intézményi szinten: 150 főből 30 fő (a tanulók 20 %-a). Tehát a külső beavatkozást 

mindenképpen igénybe kell vennünk.  

A 2018/2019-es tanév 1. félévében a 150 felsős tanuló közül 25 érintett a lemorzsolódás 

veszélyével, tehát tanulóink közel 17%-a. Az előző év végi adatokhoz képest javuló tendencia 

figyelhető meg. Kevesebb tanuló került a csoportba és bízunk abban, hogy a tanév végéig 

tovább javul a helyzet. De tudjuk, ez az érték még mindig igen magas.  

 

Intézményünk a probléma hatékony megoldása érdekében az alábbi pedagógiai-szakmai 

szolgáltatásokat igényelte 2019 januárjában a Szolnoki POK-tól: 

4.1.2. Konzultációk és szakmai műhelyek szervezésével és tartásával az intézményvezetés 

támogatása a lemorzsolódás, korai iskolaelhagyás megelőzése és kezelése érdekében. 

5.7. A lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók támogatásához kapcsolódó korai jelző- és 

pedagógiai támogató rendszer területei közül az alábbi szolgáltatást igényeltük: 

5.7.2. Az iskolai helyzetfeltárás támogatása a nevelőtestület számára. 
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De a külső segítség igénybevételéig is megfogalmaztuk feladatainkat, hogy csökkentsük a 

lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók számát.  

Az eredmények elemzésekor arra a megállapításra jutottunk, hogy iskolánkban más 

iskolákhoz viszonyítva szigorúbb az értékelés, vagyis néhány tanuló az alulértékelés miatt 

került a körbe. Ehhez kapcsolódóan fogalmaztuk meg azt a feladatunkat, hogy a 

munkaközösségek nézzék át a helyi tantervben az egyes értékelési szintekhez tartozó 

tantárgyi elvárásokat és közösen értelmezzék az ott leírtakat, szükség esetén tegyenek 

javaslatot a változtatásokra, korrekcióra. 

A tanulók többsége azonban más problémák miatt került a lemorzsolódással veszélyeztetettek 

közé. Legtöbbjüknél csak annyira fontos az iskola, amennyiben az általuk elért eredmény az 

iskolai továbbhaladásukhoz minimálisan szükséges. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, 

hogy a családi háttérben megjelenő gondoknak széles tárháza jelenik meg az említett 

tanulóknál.    

Ahhoz, hogy csökkentsük a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók számát, arányát, fokozni 

kell az érintett tanulókra való odafigyelést mind a tanórákon, mind a tanórákon túl. El kell 

érni, hogy a diákjaink szívesen jöjjenek az iskolába, érezzék, hogy figyelünk rájuk és tőlük 

is mindig a saját képességeiknek megfelelő szintű eredményeket várjuk el.  

Meg kell erősíteni őket abban, hogy ők is ugyanolyan értékes emberek, mint társaik, így a 

tőlük elvárható szorgalom mellett ők is el tudják érni az általuk vágyott, reális eredményt.  

 

A különböző iskolai témanapok, kulturális és sport programok is - amibe őket is igyekszünk 

maximális mértékben bevonni - többek között ezt a célt szolgálják. Terveink eléréséhez 

iskolapszichológusunk segítségét is igénybe vesszük. 

 

Az iskolánkban folyó nevelő és oktató munkáról azért írtam részletesebben, mert azokat 

alapvetően jónak gondolom, vagyis vezetői elképzeléseim alapját képezik. Bízom abban, 

hogy tapasztalt pedagógus kollégáim továbbra is ilyen magas színvonalon végzik 

munkájukat, és át tudják örökíteni tudásukat, tapasztalatukat az újonnan érkező 

pedagógus kollégáknak.  

   

A 2017/2018-as tanév során megvalósult tanfelügyeleti intézményi ellenőrzés alapján 

szeretném az eddig leírtakat alátámasztani egy külsős szakértő, a vezető tanfelügyelő 

értékelésének összegzése alapján. (A részletes értékelés iskolánk honlapján megtekinthető.) 
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A vezető tanfelügyelő mind a hét értékelt területen (1. Pedagógiai folyamatok, 2. 

Személyiség- és közösségfejlesztés, 3. Eredmények, 4. Belső kapcsolatok, együttműködés, 

kommunikáció, 5. Az intézmény külső kapcsolatai, 6. A pedagógiai munka feltételei, 7. A 

Kormány és az oktatásért felelős miniszter által kiadott tantervi szabályozó dokumentumban 

megfogalmazott elvárásoknak és a pedagógiai programban megfogalmazott céloknak való 

megfelelés) hosszan taglalja az intézményre vonatkozó kiemelkedő területeket. Többször 

hangsúlyozza az intézmény egységességét, a pontosan nyomon követhető értékelő és elemző 

munkát, az intézményen belüli együttműködéseket, a közösségfejlesztés terén elért 

eredményeket. Kiemeli az intézményben folyó sikeres felzárkóztató és tehetséggondozó 

munkát, a szakmai hozzáértést, a hagyományok ápolása érdekében megtett erőfeszítéseket.  

 

Fejleszthető területként a kompetenciaterületek értékelésekor csak egy-egy észrevétele volt a 

tanfelügyelőnek. Megállapításai szerint fejlesztenünk szükséges az intézményi önértékelési 

rendszer működtetését, változatosabb technikákat, módszereket kell alkalmaznunk a tanulók 

személyes és szociális képességeinek felmérése érdekében, jobban kell motiválni tanulóinkat. 

Törekednünk kell az IKT eszközök gyakoribb jelenlétére a tanítási órákon, továbbá javasolja 

az elektronikus napló bevezetését az intézményben.  

Az utóbbi két területen a tanfelügyeleti ellenőrzés óta már van egyértelműen kimutatható 

előrelépés, hiszen a tankerület jóvoltából jelentős mértékben bővült digitális eszköztárunk, így 

az IKT eszközöket mindenki többször, gyakran használja a tanítási órákon. A 2018/2019-es 

tanévben pedig intézményünkben is bevezetésre került a KRÉTA elektronikus napló.   

 

3. 2. 3. Hagyományőrzés, hagyományteremtés 

 

Hiszem, hogy az iskola jövőjét csak a hagyományok ápolásával, a múlt értékeinek 

átörökítésével lehet eredményesen építeni. 

 

Hagyományaink közül a legsikeresebbek: 

• tagozatonként a Karácsony megünneplése 

• az Inárcsi Diákközösség (a továbbiakban IDK) rendezvényei (szeptemberi 

akadályverseny tagozatonként; helyi vers- és prózamondó verseny; Farsang, mely 

nálunk a nyolcadikosok nyitótáncával kezdődik; a Föld és a Víz Napján játékos 
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vetélkedők; Húsvétkor számos népszokás felelevenítése (tojásfestés, locsolkodás, 

tojáskeresés…) 

• Nyílt nap leendő első osztályosaink és szüleik 

számára 

• Iskolánk a tanév végén rendezi meg a 

névadónkról elnevezett Tolnay-hetet, ekkor 

tartjuk kulturális bemutatóinkat, környezet- és 

egészségvédelmi előadásainkat, vetélkedőket, 

sportversenyeket, aszfaltrajz-versenyt. Az utóbbi 

néhány évben pl. volt nálunk meghívott vendégként olimpikon, menőtiszt és fizikus. A 

felső tagozaton fordított nap is van ezen a héten, amikor is a 8. osztályosok 

kipróbálhatják magukat pedagógusként, 

s ők tanítják diáktársaikat. A Tolnay-hét 

utolsó napján felavatjuk elsőseinket 

IDK-tagokká. Ezen a napon kapják meg 

jutalmukat azok a tanulók, akik a 

tanulmányi, sport, kulturális és 

közösségi munka területén is aktívan és 

eredményesen vettek részt. Akadályversennyel szokott folytatódni ez a nap, melynek 

végeztével általában a szülők készítenek számunkra valamilyen finom ebédet.  

• évek óta egyre vonzóbb tanulóink számára a nyári táborban való részvétel Révfülöpön 

• a nyugdíjba vonuló kollégák méltó búcsúztatása 

• A Zrumeczky Dezső Művelődési Ház szervezésében megrendezett Falunapon aktívan 

részt veszünk különféle vetélkedők lebonyolításában, a főzőversenyen. 

 

3. 2. 4.  Innováció 

Az elmúlt néhány évben bevezettünk néhány sikeres programot az intézményben: 

• Intézményünkben több évtizedre visszamenően a nemzeti ünnepek alkalmából nagyon 

színvonalas előadásokat sikerült megvalósítani színjátszóink közreműködésével – de 

ez a hagyomány oszlopos pedagógus kollégáink távozásával (majd elhalálozásával) 

megszakadt. Ehelyett a tavalyi tanév második felétől a nemzeti ünnepekről egy rövid 

műsorral emlékezünk meg, majd egy témanap keretében különböző feladatokon 
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keresztül élhetik át tanulóink az egykori történelmi eseményeket. Ezek a témanapok ez 

idáig nagyon jól sikerültek – tanulóink visszajelzése alapján is.  

• Az utóbbi években mindig sikerrel pályáztunk a „Határtalanul” kirándulásokra, 

melyekről hetedikeseink élményekkel gazdagon tértek haza, mely élményeket azután 

egy-egy témanap keretében megosztottak tanulótársaikkal is. 

• Az egész tagozatokat érintő kirándulásokon vettünk részt együtt az elmúlt években. 

   

• Új tanulói díjat alapítottunk („Kiváló tanuló” cím), melyet sajátos nevelési igényű 

tanulóink is elnyerhetnek; a tanév végén kirándulással jutalmazzuk legkiválóbb 

tanulóinkat. 

• Évek óta megrendezzük adventi vásárunkat. 

• Méltó módon (ünnepi műsorral, előadással, nyomdai kiadvánnyal) emlékeztünk meg 

iskolánk 120 éves fennállásáról. 

• Rendszeresen gyűjtünk cipős dobozokban játékokat, ajándékokat Karácsony előtt, 

majd a Kelet-Európa Misszióhoz juttatjuk el, hogy segítségükkel örömet 

szerezhessünk a rászoruló gyermekeknek. 

• Részt vettünk a Magyar Tudományos Akadémia Társadalomtudományi 

Kutatóközpontja által megvalósított Padtárs – kutatás programban. 

• A tanév rendjében meghatározott módon idén - második alkalommal - is nagy sikerrel 

rendeztük meg Pályaorientációs napunkat. 

• Az idei tanévben szintén második alkalommal fogunk csatlakozni a Digitális Témahét 

programsorozathoz (az utóbbi két program megvalósításában iskolapszichológusunk 

nyújt(ott) hathatós segítséget). 

 

A fenti programok nagy részét a szülők támogatásával, segítségével lehetett csak 

megvalósítani. Így rendkívül fontosnak tartom a szülői szervezet vezetőjével és tagjaival való 

jó kapcsolat ápolását. 
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4. Megoldandó feladatok 

4. 1. Rövid- és középtávon megoldandó feladatok 

• Új pedagógus kollégák bevonzása az intézménybe - szolgálati lakások bérbeadásának 

szorgalmazása - együttműködés a települési önkormányzattal   

• A tanórákon kapjon még nagyobb hangsúlyt a differenciálás, a kulcskompetenciák 

fejlesztése, az egyénre szabott értékelés 

• Egységes fellépést várok a fegyelmezetlen, deviáns tanulóinkkal szemben 

• Támogatom a kollégák továbbképzéseken való részvételét, a szakmai megújulást 

• Mind az alsó, mind a felső tagozaton el kell végeztetni a szükséges felújításokat 

(tanulói és nevelői mosdók, öltözők, fejlesztő szoba) 

• A szülői közösséggel való jó kapcsolatot fenn kell tartani, segítségükkel az iskolát 

tovább kell szépíteni 

4. 2. Hosszútávon megoldandó feladatok 

Hosszú távon is elsődleges, kiemelt fontosságú feladatnak tartom új pedagógus kollégák 

bevonzását az intézménybe, és a jelenlegi kollégák megtartását, megbecsülését. Ezért is 

igyekszem kollégáimat többféle módon megbecsülni, munkájukat elismerni. De nagy 

segítséget jelentene, ha rendelkezésünkre állna egy bérkeret, mellyel a minőségi munkát 

végzőket tudnánk jutalmazni, motiválni.  

A Tolnay úti székhelyen lévő épület bővítése is kiemelt feladat - ezzel lehetővé tenni, hogy az 

egymástól két kilométerre tanuló alsó és felső tagozatos tanulók, sok esetben egy család 

kétfelé járó gyermekei egy iskolaépületbe járjanak. Továbbá megoldódnának a gondjaink a 

tekintetben, hogy bizonyos kollégák (nyelvtanárok, intézményvezető, karbantartó, helyettesítő 

nevelők) állandóan ingázzanak a településen a két iskolaépület között.  

Záró gondolatok 

Hatodik éve dolgozom intézményvezetőként az intézményben. Mindig is fő feladatomnak 

tekintettem a kiegyensúlyozott, jó munkahelyi légkör biztosítását, hiszen a jó légkör alapja a 

kölcsönös bizalomnak, az egységes szemléletmód kialakításának. Ezt továbbra is így 

gondolom, ezen fogok munkálkodni a következő években is. 

Úgy gondolom, képes vagyok csapatot építeni, összetartani, védeni. A konfliktusokat jól 

kezelem. Jártas vagyok a munkaszervezésben, a koordinációban. Képes vagyok a kitűzött 

célok, feladatok végrehajtására. Ismerem az iskola nevelőit és dolgozóit, a tanulókat és 
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szüleiket, ismerem a helyi társadalom jellemzőit. Az együttműködő partnerekkel – szülői 

közösség, óvoda, gyermekjóléti szolgálat, pedagógiai szakszolgálat, működtető 

önkormányzat, iskolaorvos, védőnő…- jó kapcsolatot ápolok.   

Demokratikus vezetőnek tartom magam, de ez nem jelenti, hogy ne lennék kellőképpen 

határozott, ha annak szükségét látom. Úgy gondolom, képes vagyok elérni, hogy a körülöttem 

lévők elkötelezetten együttműködjenek a közös cél elérése érdekében. Igyekszem kapcsolatot 

tartani a dolgozókkal, odafigyelő, támogató embernek tartom magam.   

Nem vagyok tökéletes, nem tudok mindent, de képes vagyok ismereteimet tanulással tovább 

fejleszteni – mint ahogyan ezt folyamatosan tettem és teszem is. 

  

Továbbra is alapvető fontosságúnak tartom, hogy: 

• A kollégák és a vezetés között nyílt és folyamatos legyen az információáramlás 

• Munkatársaimat ösztönözzem és támogassam szakmai és módszertani megújulásukban 

• Tiszteletben tartsam önálló véleményüket, javaslataikat, javító szándékú kritikai 

észrevételeiket. 

  

A fentiek alapján - amennyiben pályázatom pozitív elbírálásban részesül – úgy gondolom, 

alkalmas vagyok megfelelni azoknak a követelményeknek, melyeket a 2011. évi CXC. tv. a 

köznevelésről 69.§-a megfogalmaz az intézményvezetőkkel szemben. 

 

Bízom benne, hogy ízelítőt tudtam adni abból, milyen rálátásom van az iskolában folyó 

szerteágazó munkára.  

 

   

Inárcs, 2019. március 20. 

 

 

        Urbánné Kovács Eszter 


